

以鹭岛推介为新起点

让方山逐步走向全国

本报讯 扩大双向投资,共促全球发展。9月8日,第二十三届中国国际投资贸易洽谈会在厦门国际会展中心开幕,方山县受邀参加第三届城市绿色发展大会并与深圳文科园林股份有限公司就方山县生态文旅大健康项目签约。

聚集数字智能产业投资,助力城市绿色低碳发展。9月9日,在第三届城市绿色发展大会绿色智能产业投资促进洽谈会上,方山县招商引资服务中心代表方山作了《廉吏故里、康养胜地、大美方山、投资沃土》的主题推介,向与会领导、嘉宾及各企业家代表展示了方山悠久的历史、独特的资源、深厚的文化、便利的交通以及发展的前景。这是“十四五”期间,作为受邀代表方山在国际会议上的首次发声,也是方山县招商引资推介工作迈向更高层次、更大平台的开端。

今年以来,方山县招商引资服务中心紧紧围绕全县“一二四四”发展战略,坚持招大引强,招强引优,采取用好一张招商图谱,加强“以商招商”延伸产业链,聚焦特色产业借势招商,成立项目专班保障项目顺利推进等举措,努力形成集群效应。1至8月,全县完成签约项目3个,签约金额28.5亿元。其中,开工项目2个(方山革命老区电网综能100MW农光互补光伏发电试点项目、方山县整县屋顶分布式光伏发电试点项目)。为进一步夯实招商引资工作基石,持续开辟招商引资工作新局面,该中心带头牢固树立全县一盘棋思想,以招商引资为契机,狠抓项目对接,一竿子扎到底,围绕聚焦产业发展优势,齐抓共管抓核心产业发展的目标,积极搭建招商人才梯队,形成招商引资工作合力;建立项目库,确保项目精准对接;积极开展招商引资活动,带着项目寻求合作,全方位推介方山,努力打造大美方山,投资沃土的一方洼地。

下一步,招商引资持续聚焦方山县生态文旅大健康主导产业,立足产业优势,深耕项目招商引资、招才引智,多角度、多元化向五湖四海发声,以招商引资助产业发展,推项目落地,促经济发展。

(文/图 杨应平)



方山县与深圳文科园林股份有限公司签约(左一)



连日来,方山县各级党组织紧紧围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,开展形式多样的主题党日活动,助力乡村振兴。图为方山县委宣传部在该县北武当镇新民村举行“消费帮扶助振兴、移风易俗树新风”主题党日活动。

杨应平 摄

在方山县委统战部、县侨联、县工商联的推荐和太原市方山商会的帮助下

第11座“海亲书屋”落户方山县城内小学



捐赠仪式现场

本报讯 金秋送爽,丹桂飘香。9月16日,方山县城内小学迎来了新学期的头件事——山西省海外人员亲属联谊会第11座“海亲书屋”捐赠仪式在该校如期举行。这座由山西海亲会与太原市方山商会共同捐建“海亲书屋”,向方山县城内小学捐赠价值7万元的图书80类2600册和篮球、排球、羽毛球、跳绳等文体用品。

海亲会是山西省侨联直属的公益团体。捐建“海亲书屋”是海亲会奉行“亲情、乡情、友情”宗旨,振兴乡村文化、坚持多年的一项公益活动。今年,在方山县委统战部、县侨联、县工商联的推荐下,经山西省海亲会综合测评,初步选定在方山县捐助“海亲书屋”。8月3日,山西海亲会与太原市方山商会有关领导来到方山县城内小学进行实地考察对接,

商定捐建事宜,拟定第11座“海亲书屋”将于9月在该校捐建。

此次捐建海亲书屋是山西海亲会认真贯彻落实第11次全国归侨侨眷代表大会精神的具体体现,是响应山西省委、省政府扎实做好乡村振兴各项部署要求,为振兴家乡山西乡村文化献出的微薄之力。旨在通过活动能够告诉在国外的孩子们:要勇于担当,守正创



山西海亲会副会长李东生,太原市方山商会常务副会长杨晓军为城内小学捐赠书屋



方山县城内小学校长张艳芳向海亲会、太原市方山商会赠送感谢匾

新,团结凝聚海外侨胞,为全面建设社会主义现代化国家,全面推进中华民族伟大复兴而奋斗,为推动构建人类命运共同体作出积极贡献。

据悉,当天海亲会还带来了集五年之力编写的《我们的时代——山西新生代留学生口述实录》送给方山县的中学生们,为他们开启一扇了解世界的窗口。

(文/图 郭永红)



山西海亲会常务副会长赵白兰为海亲书屋授牌



学生代表接受捐赠

方山县老陈醋料酒系列产品生产加工招商引资项目开工



开工仪式剪彩现场

本报讯 9月21日,方山县老陈醋料酒系列产品生产加工招商引资项目举行开工仪式,这是今年7月革命老区文化传承振兴(吕梁)会议上该县与河南百鲜寻调味品有限公司签约的落地项目,标志着该县招商引资项目落地工作又向前推进了一步。

该项目由方山县池调食品有限公司负责建设,位于方山县积翠镇胡堡村,项目投资500万元,用地面积2000平方米,年产1000吨老陈醋及1500吨料酒等系列产品,计划年销售老陈醋800吨、料酒1000吨,采用电商服务平台直播带货与进村、进超市相结合的模式销售。方山县副县长呼鹏

燕表示,全县招商引资工作一如既往地坚持“以人为本,服务至上”的理念,诚信兑现各项优惠政策,全力为项目建设创造一流环境、一流服务,为驻方企业发展提供全方位的坚实保障,实现企业共赢,共创时代伟业。

(文/图 杨应平)

发现问题查不足 总结经验促提升

圪洞镇:聚焦巩固衔接 全面开展“大比武”

“资料的事确实不尽如人意,参差不齐,有的还存在断档现象,建议镇乡村振兴站牵头打造几个示范标杆村,让各村学有榜样,跟有标本,从根本上整体提升我镇的巩固衔接档案资料,以软实力助推硬举措,不断夯实巩固衔接基石。”

9月15日下午,在经过大半天的集中“比武”后,方山县圪洞镇领导班子成员、驻镇工作队和镇组织办公室、乡村振兴站的工作人员又聚集在一起,对巩固衔接工作“大比武”活动进行认真总结,归纳梳理,综合研判。现场收到可行性意见建议7条,为进一步集智储能,同向发力,高质量完成国考反馈问题整改工作奠定新基础,不断推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估任务落实落地。

此前,圪洞镇党委就“大比武”活动作了安排部署,出台了“大比武”行动方案。根据国家巩固衔接考核评估内容和2023年全省巩固衔接重点工作,聚焦责任落实、政策落实、工作落实和成效巩固开展大比武活动。当天的“大比武”活动,五个片区(城北、城南、圪洞沟、库区、石站头)各推荐一个村,随机抽取一个村(石站头、高家庄、两个易地移民安置点必须参加),采取现场观摩、现场评分的方式,通过查阅资料、座谈访谈、随机走访(电话连线)等方式开展实地核查。在村与村、小区与小区之间进行相互比武,比责任落实、比政策落实、比工作落实、比成效巩固、比推进力度。按照班子成员30分,驻镇工作队和镇组织办公室20分,镇乡村振兴站50分的占比计算各村得分,进行一条龙排队,并将大比武结果作为村干部考核评价、干部评优评奖的重要依据。

大比武是推进巩固衔接工作补短强弱、提质增效、争先进位的有力抓手,既是观摩学习,情况交流;又是传导压力、相互促进。圪洞镇党委书记闫建龙说:“大比武就是要让各村亮成绩、树标杆、找差距,形成奋起直追、比学赶超的良好氛围,形成学有榜样、树有标杆的全新格局,营造‘你追我赶、比学赶超’蔚然成风的浓厚氛围。下一步,我们将汲取大比武的经验做法,切实把思想和行动统一到县委、县政府的决策部署上来,学经验、补短板、强作风、明思路,推动巩固衔接问题全面整改、工作质效全面提升,努力在年度国考中交出一份满意的圪洞答卷。”

(本报通讯员)



“大比武”韩良庄座谈